

Sikerés SPORTHORGÁSZ

Óriási magyar siker!

Lehet ezt még fokozni?

Egyedül nem megy!

Pinknegatív

A chitwani krokodil

Viharkárászok



**Szülinapi
pontyok**

16. oldal



A CARP ZOOM VILÁGA HORGÁSZMAGAZIN ÉS WEBÁRUHÁZ
carpzoomhu
HIVATALOS WEBOLDALA
carp zoom

Változások a Ráckevei-Soroksári- Duna-ág életében

A megújuláshoz szinte mindig szükség van a változásra, az újtó erőre. Ez alól nem kivételek a horgászszövetségek, egyesületek sem. Ha a változás pozitív irányú, nincs útban túl sok buktató, s vannak tettere kész emberek, akkor lehet alkotni. Tavaly a Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség életében is érkezett egy váltás, mégpedig az ügyvezető igazgató személyében. 2018 novemberétől Udvari Zsolt tölti be ezt a pozíciót. Nézzük, mik az újdonsült ügyvezető tervei, hogyan képzei el Ráckevei-Soroksári-Duna-ág jövőjét.

– Magyarország egyik legnagyobb és legismertebb horgászszövetségének lettél az ügyvezető igazgatója. Sok horgásztársammal együtt bennem is rengeteg kérdés vetődik fel ezzel kapcsolatban. Miért volt szükség a váltásra ebben a fontos pozícióban? Hogyan jött szóba a neved? Van-e már tapasztalatod, rutinod az ilyen jellegű vezetői beosztással kapcsolatban? Hogyan teltek az első napjaid?

– A Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség az elmúlt 15 évben rendkívüli fejlődésen ment keresztül, Dr. Molnár Pál elnök és Tóth István ügyvezető igazgató vezetésének köszönhetően. Ezeket az eredményeket országos szinten is elismerték, például Dr. Molnár Pál kapta meg tavaly a legmagasabb ágazati kitüntetést, a Horgászatért Érdemérmert. Tóth Istvánt pedig tavaly novemberben a Magyar Országos Horgász Szövetség felkérte szövetségi szaktanácsadónak, amit Tóth úr elfogadott, így megüresedett a ráckevei ügyvezető igazgatói hely. Ezt én megpályáztam és elnyertem. Egy hosszú, 16 éves fejezetet zártam le az életemben, mielőtt ide kerültem volna, de kanyarodjunk oda, hogy honnan is jöttem. 2002-ben végeztem Gödöllőn okleveles agrá-

rmérnökként, amit később vadgazdálkodási, valamint halászati-halgazdálkodási szakmérnöki oklevelekkel bővítettem. A diploma megszerzése után a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumba (jelenleg Agrárminisztérium) kerültem gyakornoknak, ahol apró lépésenként haladtam a ranglétrán felfelé. Eleinte vízgazdálkodási munkakörökben dolgoztam, majd átnyergeltem a halgazdálkodásra. 2013-ban tagja voltam annak a csoportnak, amelyik megalkotta a halgazdálkodásról és a hal védelméről szóló új törvényünket és végrehajtási rendeleteit. 2014 és 2018 között több mint négy év főosztályvezetőként vezethettem a Horgászati és Halgazdálkodási Főosztályt. Nehéz, harcok időszakot éltünk meg, a horgászat soha nem látott mértékben fejlődhetett, ami nem járt érdeksérelem nélkül (gondoljunk csak a kereskedelmi célú természetes vízi halászat megszüntetésére vagy a halgazdálkodási jogok újraosztására, ahol a horgászszervezetek kerültek helyzetbe), de stratégiai partnerünkkel, a MOHOSZ-szal karöltve sikerült ezeket megvalósítani. Az államigazgatás nekem az igazi terepem volt, de amikor megtudtam, hogy lehetőség nyílik a Ráckevei



2018 novemberétől Udvari Zsolt a Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség ügyvezető igazgatója

Dunaági Horgász Szövetség ügyvezető igazgatói pozícióját megpályáznai, egy percig sem hezitáltam. Mondhatni, egy álom vált valóra ezzel a lehetőséggel. Tavaly november 16-án kerültem ide, és rögtön beleszóporttam szövetségünk egyik legjelentősebb eseményébe, a tisztújító küldöttgyűlésbe, amely után egy újabb ötéves ciklus kezdődött, és a korábbi elnökünk kapott bizalmat, elnökségünk személyi összetétele pedig kis mértékben módosult. Most már túl vagyunk az évindításon, a vezetőváltás kezdeti izgalmain, három elnökségi ülésen, nyílt napon, s úgy vélem, jó irányban haladunk.

Hazánkban sok természetes víz található. Óvni, védeni kell őket, hogy utódjaink is megcsodálhassák



Az RSD-n az amurállomány is példátlan, bőven élnek a vízben 20 kilón felüli példányok

– Te milyen horgászmufttal rendelkezel? Mikor kezdted el horgászni? Van-e kedvenc horgásztechnikád? A sok munka mellett azért lesz lehetőség az RSD-n horgászni is?

– Mióta az eszemet tudom, horgászom. Tény, hogy a Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség székházától pár száz méterre van az a nagyapai nyaraló, ahol életemben először pecáztam, és az első emlékek is megvannak még a fejemben, amikor három-négyéves forma gyermekként a stéghez kikötött horgászladikból úszós készséggel aprítottam a sügéreket, bodorkákat. Amúgy, a Ráckevei-(Soroksári-)Duna mellett sokat horgásztam-horgászom a Balatonon (Szemesen, újabban Fonyódon). Imádok pergetni süllőre, harcsára, és kedvenc technikám még a matchbotos, úszós horgászat keszegre, pontyra. Míg középvezető voltam a minisztériumban, az utóbbi években sajnos kevesebb időt tölthettem a vízparton, de ezen mindenképpen változtatni akarok. Fontosnak tartom, hogy horgászvezetőként kint legyenek a terepen, amikor éppen nem dolgozom, akkor horgászaként vallassam a vízünket, és saját szememmel győződjek meg az RSD mindennapi életéről, a fogási lehetőségekről.

– Rengeteg ember horgász az RSD-n, talán ki lehet jelenten, hogy elég nagy nyomás alatt van a víz. Éppen ezért értékelődik fel fo-

kozottan a makádi Ezüstpart és a Tassi-kifolyó közvetlen közelében található Rózsa-sziget. Turisztikailag az RSD-n biztos nagyon nagy a jelentőségük. Mik a terveitek ezekkel a helyszínekkel, milyen fejlesztések, beruházások lesznek a közeljövőben?

– A Ráckevei-(Soroksári-)Duna partja az elmúlt hatvan évben totálisan beépült, szinte alig találni olyan partszakaszt, ahol a vízparti ingatlan tulajdonosokon kívül más is odaférne. Ezért is üdítő, hogy vannak olyan önkormányzatok, ahol áldoznak arra, hogy a vándorhorgászok számára is hozzáférhető placcokat alakítsanak ki, mint ahogy az Szigetbecsén történt. Ahogy említetted, külön meg kell becsülnünk a makádi Ezüstpartot, ahol több mint 3,5 kilométer hosszú partszakasz áll a horgászok rendelkezésére, kiváló fogási lehetőségekkel. Az idei évtől változást vezetünk be az Ezüstparton. Új üzemeltetőt kapott az önkormányzati Makád Nonprofit Kft. személyében, és a horgászhelyek kiosztása is új szisztéma szerint történik. A 120 horgászálás úgy kerül kiosztásra, hogy 15 fix lakókocsis horgászhelyet 15 sátras, illetve vándor-horgász hely követ, ezzel is picit csökkentve a terhelést. A tassi Rózsa-sziget már más történet. A korábbi üzemeltető elhagyja a szigetet, és a Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség maga veszi kézbe



Ez a 30 kilón felüli tőponty is bizonyítéka az RSD példátlan halállományának

a Rózsa-szigeti Horgásztanya üzemeltetését. Két munkatársat vettünk fel oda, nagy terveink vannak a horgászat és a horgászturizmus fejlesztésére, és a természeti környezet helyreállítására, amihez szeretnénk igénybe venni a terület tulajdonosának, a Magyar Országos Horgász Szövetségnek a pénzügyi támogatását is. Hiszünk benne, hogy a két említett RSD-s horgász „kulthelyen” minőségi, színvonalbeli növekedést tudunk elérni a horgászaink érdekében.

– A ráckevei ponty már országos hírnévre tett szert, hazánkban sok horgászegyesület szeretne ebből a csodaszép pontyból telepíteni. A Ráckevei Soroksári Horgász Szövetség büszke lehet arra, hogy saját maga gondoskodik a halnevelésről és a telepítésről. Mi a menete és milyen munkálatokat kíván meg a ráckevei ponty felnevelése?

– A „ráckevei pikkelyes” ponty államilag elismert pontyfajtánk, és egy országgyűlési határozat ezt a fajtát nemzeti kincsnek nyilvánította. A nagy elődök gondos tenyésztői munkáját dicsérei ez a küllemre is rendkívül tetszetős fajta, sőt, engedessék meg nekem egy kis részrehajlás, hogy a legszebb hazai pikkelyes fajtának tituláljam. De nemcsak a külcsín, hanem a belbecs szempontjából is jó képességekkel megáldott a mi fajtánk. Köztudott, hogy szívós, betegségek-



Az ország egyik legnagyobb pontyfogó megmérettetését tartják az RSD-n. Természetes vizen kevés ennyire népszerű bojlis versenyyel találkozhatunk



Itt, a Tassi-zsilipnél végződik az RSD

kel szemben ellenálló fajtáról beszélünk, és a növekedési erélye is kiváló, ami azt jelenti, hogy a természetes vizünkre adaptáltan simán meghaladja a 30 kilós testtömeget. Nem véletlen, hogy más vízterületekről, például a Balatonról is érdeklődnek a fajtánk iránt. Az RSD és vízrendszereinek halasítása szempontjából lényeginek tartom, hogy szigorúan csak a saját fajtánkat, a „ráckevei pikkelyest” telepítjük, semmilyen más fajtát a vizünkbe nem engedünk, nem tolerálunk. Szövetségünk a haltermelés szempontjából képes a saját lábán megállni, ami a vízhasznosító horgászszervezetek között is egyedülállónak mondható. Rendelkezünk saját halkeltető állomással Ráckeven, ivadéknvelő teleppel Szigetbecsén, valamint 90 hektáros tógazdasággal Makádon. Haltermelésünk így teljes vertikumú, meg tudjuk termelni a kezelésünkben lévő 2000 hektáros vízrendszer telepítőanyagát. Ugyanakkor muszáj partnereket is bevonnunk a termelésbe, mivel a mi tógazdaságunk az országban egyedülálló, hiszen száz százalékban a Nagy-Duna hullámtérében helyezkedik el, ezért erősen árvízszélesztetett. Ha jön a nagy árvíz, akkor viszi a megtermelt halunkat (de sajnos nem az RSD-be „telepíti”, hanem a más hasznosító által kezelt Nagy-Dunába mossa be). A termelésbiztonság érdekében tehát van egy haltermelő partnerünk a Kis-Duna mentén, de a partner is csak tőlünk kap tovább nevelésre „ráckevei pikkelyes” fajtát, így zárt a rendszerünk.

– A horgászok döntő többségének nagyon fontos a telepítés. Mikor a vízbe engedik az „új lakókat”, a pontyokat és egyéb halakat, szinte minden horgásztag a vízparton sündörög. 2019-ben milyen telepítéseket terveztek, hol lesznek ezek kihelyezve?



A ráckevei pikkelyes pontyok életük során komoly súlygyarapodást érnek el, akár 20, sőt, még 30 kilót is nyomhatnak

– Halgazdálkodási terv szerint 185 tonna az éves telepítési kötelezettségünk, amit évek óta rendre túlteljesítünk. A kialakult gyakorlat szerint végezzük a tavaszi (55 t), nyári (30 t) és őszi (100 t) pontytelepítéseinket. Emellett zsenge és előnevelt fogassüllöt, csukát telepítünk a tavaszi időszakban tisztes mennyiségben, valamint pontyból is milliós nagyságrendben kerül zsenge és előnevelt ivadékok a késő tavaszi, nyár eleji időszakban.

– Nem mehetünk el szó nélkül a bojlis horgászat jelentősége mellett az RSD-n. Az ide látogató horgászok mire készüljenek fel, milyen szabályokkal kell megismerkedniük és azonosulniuk a horgászataik során?

– Van például extra időbeli korlátozás a bojlisoknak. A bojlis behúzó területi jeggyel rendelkezők az RSD-n és mellékvizein január 1-jétől január 31-ig és november 1-jétől december 31-ig 0 órától 24 óráig horgászhatnak, de 17 órától reggel 6 óráig csak pontyra horgászhatnak, és

halat csak a 6 órától 17 óráig terjedő időszakban tarthatnak meg. A bojlis behúzó területi jeggyel rendelkezők közül a három legnagyobb rekordlistás pontyot és a legnagyobb amurt fogó horgász is térítésmentesen kapja a következő évi bojlis behúzó területi jegyét. Nálunk a hét kilónál nagyobb pontyot tilos megtartani, azt kíméletesen vissza kell engedni a vízbe.

– Sokan nem tudják, hogy hol lehet napijegyet váltani, mennyibe kerülnek, esetleg milyen éves engedélyre van lehetőségük. Merre induljanak el, hol érdeklődjenek a vízre először érkező horgászok?

– Javaslom, hogy a vizünket először meglátogató horgászok keressék fel a szövetségünk honlapját (www.rdzs.hu), és tájékozódjanak a horgászati lehetőségekről, illetve ott részletes információt találnak a jegyforgalmazási partnereinkről, a horgászboltokról. Emellett természetesen on-line területi jegyváltásra is van lehetőség: <https://nyito.horgaszjegy.hu/vizek/197/rackevei-soroksari-duna-ag-rsd-es-mellekveizei>.

– Végezetül egyetlen-egy kérdés maradt, mely, úgy érzem, a Ráckevei-Soroksári-Duna-ág szempontjából nagyon fontos. Milyen jövőbeli terveid vannak, az elkövetkezendő években mit tartasz a legfontosabbnak?

– Szeretném fejleszteni az RSD és mellékveizek halállományát – mi is lehet ennél fontosabb?! Úgy érzem, a pontytelepítéseink mennyiségileg rendben vannak, a minőség is javulni fog, főleg, ha pontyból berendezkedünk a teljes önellátásra. Színesíteni kívánom a haltelepítéseinket őshonos, veszélyeztetett fajokkal (például széleskárász, compó, kőszüllő), valamint külön figyelmet szentelek a ragadozó-programunknak, hogy hasonlóan jó szüllős-harcász víz legyen a Duna-águnk, mint évtizedekkel ezelőtt.

Ladányi T.